



1 : 12 000  
 0 100 200 300 m

Vydal: Magistrát města Zlína, nám. Miru 12, 761 40 Zlín  
 Zpracoval: **SHOCART** s spol. s r.o., Záhřebské 48, 763 12 Vážovice  
 Vydáno v roce 2023 © Cartography SHOCART spol. s r.o. zakázka č. 9930  
 Všechny reprodukce map nebo jejích částí jakoukoli formou jsou zakázány a jejich vydání bez souhlasu vydavatele je trestné.



3  
Náš tip: Kancelář nejvýznamnějšího člověka ve Zlíně



4  
Náš tip: Největší sbírka obuvi ve 14|15 BAŤOVĚ INSTITUTU



5  
Náš tip: Nejlepší vyhlídka



14  
Náš tip: Nejzajímavější cestovatelský budoár



Vydalo statutární město Zlín, Odbor tiskový a cestovního ruchu v nákladu 20 000 ks, 2023, neprodejné  
Použité fotografie: Archiv SMZ, Onomono Photography, Filmový uzel Zlín, Libor Sváček

[www.ic-zlin.cz](http://www.ic-zlin.cz) • [www.zlin.eu](http://www.zlin.eu)

### 1 RADNICE

Nejstarší zmínka o zlínské radnici je z roku 1569. Po rozsáhlém požáru byla v roce 1924 dokončena její přestavba dle návrhu zlínského rodáka, architekta Františka Lýdie Gahury a stala se tak jeho prvním realizovaným projektem. V přízemí radnice se nachází Městské informační a turistické středisko. [www.ic-zlin.cz](http://www.ic-zlin.cz)

### 2 ZÁMEK ZLÍN

Zámek je dominantou sadu Svobody v samém centru města. Zároveň je nejstarší zlínskou stavbou, jejíž současná podoba pochází z počátku 20. století. V prostorách zámku sídlí Živý Zlín – kulturní a kreativní centrum a Galerie Václava Chada. [zivy-zlin.cz](http://zivy-zlin.cz), [www.zlinskyzamek.cz](http://www.zlinskyzamek.cz)

### 3 VILA TOMÁŠE BATI

Autorem vily Tomáše Bati je architekt Jan Kotěra, zakladatelská osobnost moderní české architektury. Na výzdobě vily se podílel malíř František Kysela. Vila byla dokončena v roce 1912, a přestože její rozlehlou zahradu pronula rušná silnice, je stále dominantou městské části Čepkov. Zahradu, na které ve své době nechyběly altány, pergoly, promenády či bazén, je možné navštívit zdarma a prohlédnout si tak exteriér vily, ve které dnes sídlí Nadace Tomáše Bati. Prohlídku interiéru vily je nutné rezervovat předem. [www.nadacetomasebati.cz](http://www.nadacetomasebati.cz)

### 4 14|15 BAŤŮV INSTITUT

Institut vznikl konverzí dvou továrních budov bývalých Baťových závodů, jejichž původním architektem je Jiří Vozenilek. V komplexu, který se jako kulturní centrum řadí k evropským unikátům, sídlí Krajská galerie výtvarného umění, Krajská knihovna Františka Bartoše, Muzeum jiho-východní Moravy a Krajské turistické informační centrum. Při rekonstrukci byla mezi budovami vybudována platforma, která je dějištěm mnoha kulturních akcí. [www.14-15.cz](http://www.14-15.cz)

### 5 SPRÁVNÍ BUDOVA Č. 21 (ZLÍNSKÝ MRAKODRAP)

Ikonická budova č. 21, někdejší sídlo obuvnické firmy Baťa, byla se svou výškou 77,5 m ve své době druhou nejvyšší budovou Evropy. Budova je vrcholným dílem architekta Vladimíra Karfíka a byla postavena za velmi krátkou dobu, v letech 1936–1939. V budově je několik technických lahůdek, např. pojezdňá kancelář šéfa firmy či páternoster. Na vyhlídkové terase je bronzový model města 50. let minulého století či americké dalekohledy. [www.muzeum-zlin.cz](http://www.muzeum-zlin.cz)

### 6 VELKÁ ČTYŘKA

Velké kino s kapacitou 2270 míst bylo největším kinem v předválečném Československu a pravděpodobně i ve střední Evropě (nyní v rekonstrukci). Původní Společenský dům nesl v průběhu doby více označení – Hotel Viktoria, Hotel Moskva a nyní Hotel Zlín. Úplně první tříetážový obchodní dům ve Zlíně z roku 1926 je nyní označován jako Tržnice. První zlínskou výškovou budovou napodobující mrakodrap byl devítipodlažní Obchodní dům z roku 1931, který byl jedním z největších a nejmoderněji vybavených obchodů v Československu.

### 7 INFOPOINT BAŤOVSKÉHO BYDLENÍ

Je umístěn v jednom z původních baťovských domků a návštěvníkům nabízí možnost nahlédnout do útrob baťovského bydlení. Odborníci na baťovskou architekturu návštěvníkům sdělí zajímavosti o unikátní architektuře obytných čtvrtí. Otevřeno je každý pátek. [www.facebook.com/infopoint.batovskeho.bydleni](http://www.facebook.com/infopoint.batovskeho.bydleni)



### 8 PAMÁTNÍK TOMÁŠE BATI

Architektonický skvost vybudovaný v roce 1933 je nejpůsobivějším dílem architekta F. L. Gahury a zároveň nejradiálnějším stavbou minulého století. Gahura si v případě této stavby vytkl za cíl zpřítomnit v architektuře památníku Baťovu velkorysost, jasnost, vzlet, optimismus i prostotu. I proto je uvnitř zavěšena pouze maketa letadla Junkers F13, ve kterém v roce 1932 tragicky zahynul Tomáš Baťa ve věku 56 let. [www.pamatnikbata.eu](http://www.pamatnikbata.eu)

### 9 GAHURŮV PROSPEKT

Spodní část zeleného prostranství náměstí T. G. Masaryka žije v duchu baťovské éry. Chodníky jsou vyrobeny z litého betonu, na obrubníky byl zvolen sklocement, který se stal nosičem uměleckého díla. Textové sdělení „pokaždé úplně jiná slova“ se zde opakuje šestkrát. Místo je využíváno k setkávání a odpočinku. Prospekt se táhne nahoru, až k Památníku Tomáše Bati.

### 10 KONGRESOVÉ A UNIVERZITNÍ CENTRUM ZLÍN

Multifunkční komplex budov je jedním ze zástupců současné moderní architektury města. Jeho autorkou je světoznámá architektka a zlínská rodačka Eva Jiříčná. Kongresové centrum Zlín je sídlem zlínské Filharmonie B. Martinů, dějištěm koncertů, konferencí či ZLÍN FILM FESTIVALU. V Univerzitním centru sídlí rektorát Univerzity Tomáše Bati, Univerzitní knihovna a Informační centrum Baťa. Na tento komplex volně navazují nové univerzitní budovy, jejichž autorkou je také Eva Jiříčná. [www.kc-zlin.cz](http://www.kc-zlin.cz), [www.utb.cz](http://www.utb.cz)

### 11 PARK KOMENSKÉHO

Živoucí srdce města, které je místem odpočinku, setkávání, randění, zábavy a sportu. Východní stranu parku lemují ulice Školní, první zlínský bulvár, který slouží výhradně pro pěší a nabízí řadu občůdků a občerstvení.

### 12 ŘÍMSKO-KATOLICKÝ KOSTEL SV. FILIPA A JAKUBA

Původní kostel pochází pravděpodobně z doby kolem roku 1390, dnešní podoba kostela je však z 19. století. Z původních kostelních zvonů odlitých v roce 1920 zůstal v používání již jen jeden a to ten největší, dva postranní zvony byly odlity v roce 2008. V kostele se kromě mší konají i nejrůznější koncerty. [www.farnostzlin.cz](http://www.farnostzlin.cz)

### 13 ZLÍNSKÝ HOLLYWOOD

Od pol. 30. let je Zlín neodmyslitelně spojený s filmem a animovanou tvorbou. Na Kudlově navštívte Filmový uzel Zlín, zábavně-vzdělávací centrum, kde děti objeví svět animace. V Kabinetu filmové historie spatříte unikátní expozici artefaktů z historie zlínských ateliérů. Kudlov je i místem posledního odpočinku významných osobností nejen z filmové branže. Na Lesním hřbitově jsou pochováni i členové Baťovy rodiny. [www.filmovyuzel.cz](http://www.filmovyuzel.cz), [www.zlinfest.cz](http://www.zlinfest.cz)

### 14 ZIKMUNDOVA VILA

Domov cestovatele Miroslava Zikmunda, kterému učarovala především vzrostlá zahrada. Interiér, kterému vévodí ohýbaný nábytek, tisíce knih a stovky unikátních předmětů získaných z cest po celém světě, je zachován v autentické podobě z padesátých let. Na prohlídku je nutná rezervace. [www.zikmundovavila.cz](http://www.zikmundovavila.cz)

### CO JEŠTĚ VIDĚT...

- Hvězdárna ([www.zas.cz](http://www.zas.cz)) (15)
- Hrad Malenovice ([www.muzeum-zlin.cz](http://www.muzeum-zlin.cz)) (16)
- Baťův kanál ([www.batacanal.cz](http://www.batacanal.cz)) (17)
- Poutní chrám Narození Panny Marie ve Štípě ([www.stipa.cz](http://www.stipa.cz)) (18)
- ZOO a zámek Zlín–Lešná ([www.zoozlin.eu](http://www.zoozlin.eu)) (19)
- Hrad Lukov, naučná stezka ([www.hradlukov.cz](http://www.hradlukov.cz)) (20)



8  
Náš tip: Nejfotogeničtější interiér



9, 10  
Náš tip: Největší rozsvíka



13  
Náš tip: Nejtvůrčivější centrum pro celou rodinu



11



Staň se vlastním průvodcem s apkou Zlínský architektonický manuál (ZAM) [zam.zlin.eu](http://zam.zlin.eu)

Sdílej zážitky s ostatními! Vydej se na komentované procházky městem ZÓNA ZLÍN [www.ic-zlin.cz](http://www.ic-zlin.cz)

